

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора,  
заведующего кафедрой поликлинической терапии и общей врачебной  
практики ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России  
Синеглазовой Альбины Владимировны  
на ассистента кафедры поликлинической терапии и общей врачебной  
практики ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России  
Фахрутдинову Алию Шавкатовну**

Фахрутдинова Алия Шавкатовна, 1997 года рождения, окончила в 2021 году лечебный факультет ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России. Со студенчества проявила интерес к научной работе. С 5 курса занималась в студенческом научном кружке кафедры поликлинической терапии и общей врачебной практики, с 6 курса была старостой научного кружка. Активно участвовала с докладами в региональных и во всероссийских научно-практических конференциях студентов, в том числе с присуждением призовых мест. В 2020 году стала финалистом конкурса научно-исследовательских и научно-практических работ на соискание именных стипендий Мэра г. Казани среди студентов и аспирантов.

С 2021 по 2023 гг. прошла обучение в ординатуре по специальности «Общая врачебная практика (семейная медицина)» на кафедре поликлинической терапии и общей врачебной практики ФГБОУ Казанский ГМУ Минздрава России. С начала обучения в ординатуре входила в научный коллектив по реализации кафедральной научной темы «Кардиометаболический континуум: организационные, клинико-диагностические и лечебно-профилактические аспекты», в рамках которой начала работу над кандидатской диссертацией по теме «Проспективная оценка динамики кардиометаболического риска у лиц молодого возраста». Самостоятельно проводила набор пациентов для исследования, освоила методологию планирования и статистический анализ медицинских данных.

В период с 2021 по 2023 год работала в должности врач-участковый терапевт в ООО «КДЦ Авиастроительного района» г. Казани. За время работы проявила себя как грамотный, ответственный, инициативный специалист, демонстрируя глубокие теоретические знания и практические навыки. Фахрутдинову А.Ш. отличают

профессионализм, внимательное отношение к пациентам, готовность прийти на помощь в сложных клинических ситуациях.

А.Ш. Фахрутдинова с момента обучения в ординатуре по настоящее время работает преподавателем студентов, обучающихся на языке посреднике на кафедре поликлинической терапии и общей врачебной практики ФГБОУ Казанский ГМУ Минздрава России по дисциплине «Поликлиническая терапия», практика «Помощник врача АПУ». С сентября 2023 года является ассистентом кафедры поликлинической терапии и общей врачебной практики, ведет практические занятия со студентами по дисциплине «Поликлиническая терапия», практика «Помощник врача АПУ» и ординаторами по специальности «Общая врачебная практика (семейная медицина)». За период работы проявила себя с положительной стороны. Ее отличает трудолюбие, стремление к профессиональному росту, ответственность, обязательность, доброжелательность, коммуникабельность и отзывчивость.

В 2024 году была прикреплена на кафедру поликлинической терапии и общей врачебной практики ФГБОУ ВО Казанского ГМУ Минздрава России для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по направлению подготовки 3.1. Клиническая медицина по специальности 3.1.18. Внутренние болезни. Фахрутдинова А.Ш. лично принимала участие в формировании концепции исследования; проводила поиск и анализ литературы по изучаемой теме; проводила обследование пациентов; интерпретировала результаты опросников, лабораторных и инструментальных методов обследования; создала базу данных; провела статистическую обработку.

Фахрутдинова А.Ш. имеет 42 научные публикации, 24 из которых опубликованы по материалам диссертации, в том числе 7 – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, включая 4 статьи – в журналах, входящих в международные базы цитирования (Scopus, Web of Science). Получено 2 свидетельства о государственной регистрации базы данных № 2024621063, № 2023622388. Результаты диссертационной работы были представлены на Всероссийской конференции молодых терапевтов «Мультидисциплинарный больной» (г. Казань, 2023 г.), на Всероссийской научно-практической конференции

«Здоровье человека в XXI веке. Качество жизни» (г. Казань, 2024 г. и 2025 г.), на Всероссийской научно-практической конференции «Кардиометаболические заболевания: от факторов риска к коморбидности» (г. Казань, 2024 г.), на Всероссийской ежегодной научно-практической конференции врачей медико-санитарных частей МВД РФ с участием врачей Республики Татарстан «Актуальные вопросы диагностики, лечения и профилактики в общемедицинской практике» (г. Казань, 2024 г.), а также на Международном конгрессе «Ожирение и метаболические нарушения: Осознанная перезагрузка» (г. Москва, 2024 г.).

Диссертационное исследование Фахрутдиновой Алии Шавкатовны «Проспективная оценка динамики кардиометаболического риска у лиц молодого возраста» является завершенной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой решена важная научная задача по выявлению предикторов повышения кардиометаболического риска у лиц молодого возраста и на основании полученных данных предложен алгоритм дифференцированного подхода к их ведению, что имеет существенное значение для внутренних болезней. Диссертация полностью соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации и может быть представлена к публичной защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 Внутренние болезни.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет 99.2.058.02 (при ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России и ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России).

Заведующий кафедрой поликлинической терапии и общей врачебной практики  
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ  
Минздрава России,  
д-р мед. наук, профессор



Синеглазова А.В.

Подпись	И.А. Синеглазова
заверяю.	
Учёный секретарь Учёного Совета ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, д.м.н.	
И.Г. Мустафин	
« 17 »	Сентябрь 2025 г.